Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Septiembre 11

Un eje soportado por dos rodamientos de rodillos cilindricos en sus extremos,
que distan 150 mm entre si, transmite una potencia de 10 kW a 1200 rpm, que le
llega del motor por su extremo izquierdo, y que se absorbe en un engranaje
cilindrico de dientes rectos y de ancho de cara despreciable, situado 50 mm a la
derecha del apoyo izquierdo. El radio base del engranaje es de 150 mm. A una
distancia de 100 mm a la derecha del apoyo izquierdo, el diametro del eje
disminuye de 15 a 10 mm, con un radio de entalle de 1 mm.

Si el eje es de acero AISI 1050 estirado en frio, calcular, mediante aplicacion
del criterio de Von Mises:

a) Coeficiente de seguridad del eje frente a fluencia.

b) Coeficiente de seguridad del eje frente a fatiga a vida infinita.
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Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Febrero 12

La viga en voladizo de seccidn circular de la figura esta fabricada en acero AlSI
1030 estirado en frio. En su extremo libre, esta sometida a una carga vertical
que varia entre —F y 3F.

25mm A 125 mm F
4
20 mm ] 12,5 mm
:\ r3 mm
'B
3F

Determinar el valor maximo que puede tomar F para que la pieza tenga vida
infinita. ¢ Cual es el punto maés critico de la pieza?
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Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Enero 13

La pieza representada en la figura trabaja bajo carga axial. Se trata de una pieza
forjada, cuyo material posee un limite de rotura de 700 MPa. Las medidas de la
figura estdn en mm.

r=2.5 .
I e Vi
b —— {a
I g

Determinar la fuerza F admisible para que la vida sea de 100000 ciclos.
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Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Septiembre 13

La figura representa una pieza fabricada en acero AISI 1030 estirado en frio,
que se somete a una fuerza axial fluctuante entre 0 y 70 kN.

radio 3 mm
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Dimensiones en mm

a) Determinar si la pieza acabaré fallando por fatiga.
b) En caso afirmativo, calcular el nimero de ciclos de carga que soportara.
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Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Diciembre 13

La pieza de la figura estd sometida a un momento flector alternado M y debe
trabajar a vida infinita. Se obtiene por mecanizado de un acero con S,=550
MPa. No se tienen datos sobre la magnitud del esfuerzo.

r=0.12

A/

i‘Mr 388 @3.0} jiM

Se pretende utilizar la pieza en una nueva maquina en la que el momento flector
va a ser doble. Para conseguir que la pieza sea valida en la nueva situacion, se
proponen las siguientes modificaciones:

a) Sustituir el material por otro de S,=1100 MPa.

b) Conservar el material y cambiar el radio de acuerdo, r, de forma que el
coeficiente de concentracidn de tensiones teorico, k;, se reduzca a la mitad.

c¢) Aplicar las dos modificaciones anteriores a la vez.

Decidir cual de las modificaciones (a), (b) o (c) permitira que la pieza trabaje en
la nueva situacion.
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Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Enero 14

La pieza mecanizada en forma de T y con seccion circular de didmetro 10 mm
de la figura, estd empotrada en A, y soporta una carga movil P = 5 kg que se
desplaza continuamente entre B y C, de manera que —L <x <L, siendo L =10
cm. El material posee un limite de rotura de 370 MPa y un limite de fluencia de
300 MPa.

2L

C

a) Obtener el coeficiente de seguridad de que dispone la pieza frente a fluencia,
utilizando el criterio de VVon Mises.

a) Obtener el coeficiente de seguridad de que dispone la pieza frente a fatiga a
vida infinita.
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Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Julio 14

La pieza representada en la figura estd totalmente mecanizada sobre un acero
templado y estirado de limite de rotura 100 kg/mm? y limite de fluencia 80
kg/mm?2. Se encuentra sometida a esfuerzos variables de flexion y torsién
provocados por una carga de 275 kg que se desplaza lentamente por una pista

circular de 150 mm de diametro.
275 kg

230 | 3225
AN

r=2.5

150

[ 75 [ 75 [ 150 [

Calcular el coeficiente de seguridad de que se dispone para 150.000 ciclos de
vida. Las medidas se hallan en mm. Se recomienda trabajar en kg y en mm. Los
efectos dinamicos (vibratorios) producidos por la carga mévil sobre la pieza
pueden despreciarse.



(‘3 B ocear (i ““);L i f(’:x Jilw-%uﬁ

#30 p1s : . : )

| L ‘
oy P A 74 ¥ 7y F
7

WK(QMM}MLJWB«W /_4.4\3/6:-3 Vo o
Lérnn4y C,a.ﬂ_(,,‘ﬁ_a,..‘p@a /('Mw fr.,g ’Qo'w/"z_ cede frnea

NS A

TENS (owvES

Swwardl. B

2 Flawis.

Moo = 20w (Yx35) = 3200 lpan
pwlo= 290k (2030 )= U425V b

!

BT A2 Musie _ DTx 32000 f:j,?'? l%/wwz.

T1A? - Ve 253
P 2% Hemin _ 324 L,/'LJ;O = 24’87 [?/UAWL
TT4* T7x 20
Gz S +02l (337426797 _ 0/33 et oo
Z 2
Q—Q = G—m;('GM; = \)'3':)3—-24,37 ‘= //3%‘9 L‘a/m\'
7 ' z
4E o,
Tose = T2 20620 [yiwian = = Tl
- _ Aé - 6 x 20621 L
"Cbaim = 72-.-«2 4 — = £ 32 %f/m‘:—?:“;

T ® TT =2y
?i"" '_O_‘/I " = ¢ 32 Z“f/wm"

.ﬁcm;& r

o FlavisC.
{/a(mz:(: Z?f/\fx}f)= /03./21" %,LL«W\
Hull = 27)"(3&}\('): 6/??f%'mw\



Ooiic = 32w fo342T _

St 397 L’?
U = 22x 61335 %% Lﬁd/u_“‘l
771363
' !
@: 3% G0 4+ 2312Y _ ' h‘;-/wuu\
b 4
Toa B3390-2834 303y lg/u
Z
-—@T)Ws;..,
Twwie = 20625 e v = S 77,4
?C /{‘i Zaézr 3/;7 %/ml - __\é,i“;
T7 x 30

uno s % s 399 Pt

M i #A /5\ )rzéwxwy 2o 9«1/1,w-3v3 L e Jerei '/4'/
wli, Ftae tdelle | por Lo ft Lo fieonl. clhve a,

pe

L #.

REAJTE WCIAS
Fl= gTd = 08 foo= TV Gffiat

-0 26y /
ke e ff< wlrt (pmegh) = 021

/‘?: 293 8= L wnn
a'?} ~0%1%

L = f485 4/,_;1” AT a pler
D-—jf—:/'L( V= quau.\

< o fl -
7 2'f=o'o/ o - 7,,//4,%/r

27
bp= (45 (et} = f#0' (16-0) = Ay
Je.. ¢

1
-*o"e: 0?2{07_{':._ 5 = 22 2. /‘GV\MA
4 AL ?

0



{02

SHi = 19 b= afj"/{rvz To Z?/WM‘_

r J’«* : A? h
Ay o= A I + 4 ;i?w //%f?’ffo -3)
A?cf = by fo « Lp2U=LgT0 | i

<

e 32760 K5 s

""'7"“ =
e
m{-éz G = .i?i,. %/w“
iz iz
ka = 630 .
P

by = /’fgg‘fmeaa-y{453xéf' = 073

D 7
- gald ’; ko= 130 éyéxﬁﬂw} g 091

L. 01
A
bpp= f+ 3 (tmt)= A+ 0T (1354) = /5

- 4 = 0 Fa0PrL . 3¢ ! .
et = L@é’f;g Sk s VAR Y <

S
iz 192 A= 0320 100 2 22 Gt

i’y

l : » - £2 ,
/é?%?mfz /{617522 %/&?’/;3? 45 x 2143,
f g4t &t % {“&" oo ~ . \
s = 24 7% Ylunt —>  dipa= ZT37V3 e 33 70f ég,/m;,

(7" M e }@LM’;«“ Egnrir ﬂf&@‘a‘a i
3262

' .3'*}'9/},



CERATER LD DPE  §rop teAn’

oy if ¢ L f ) 7
- y/f'ié{r + 3 L/gg%”?'(f‘?z()& = ,ﬁ;‘é;’?’r{ ""fwz'.

Jz = (@%3 B = V/J’ae% 360 = 397 Kf
o , G . L _, Wiy | M5t 4
R T T O
{63/081! fhpe o A0 D00 it
T T A 432 + 4333 _ 4
% q To G
|G- /% |o flaee

Z’ltw//o éﬁ% I N x,&w(m'vﬁ%“;m &= /03,




Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Enero 15

El eje fijo de la figura estd sometido a un momento flector alternativo £M. Esta
fabricado con un acero de resistencia a rotura Su=1000 MPa y acabado por
rectificado.

A
*M ( 933 230 3 *M

Calcular el momento flector que puede soportar el eje, si se desea conseguir una
vida de 200.000 ciclos.
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Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Julio 15

El eje fijo de la figura estd sometido a un momento flector de 100 mKg £ M.
Esta fabricado con un acero de resistencia a rotura Su=1000 MPa, resistencia a
fluencia Sy=800 MPa, y acabado por rectificado.

100 mKg* M( 33 930 ) 100 mKg+* M

Calcular el valor de M que puede soportar el eje, si se desea conseguir una vida
de 200.000 ciclos.
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Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Enero 16

La figura muestra un juguete que sirve para dar saltos al estilo de un canguro. El
nifio agarra con las manos el elemento A y pone los pies a cada lado del
elemento B, iniciando asi una sucesién de saltos en los que el resorte entre B y
C se comprime bajo el peso y la inercia del nifio, y devuelve posteriormente la
deformacion sufrida para impulsar al nifio y al juguete hacia arriba.
Generalmente, el nifio actua a la vez sobre el juguete para avanzar en cada salto.

Al_l

Bt

Si se supone que el nifio pesa 30 kg (despréciese el peso del juguete), que el
resorte posee una rigidez de 10000 N/m, y que, en cada salto, el juguete se
separa del suelo 5 cm, obtener:

a) Carga maxima, en N, que sufre cada saliente del elemento B en un salto (en
cada saliente se apoya un pie del nifio).

b) Tensién méaxima, en MPa, que soporta cada saliente en el caso mas
desfavorable de que el nifio apoye el pie en el extremo del mismo, sabiendo que
el saliente tiene longitud 100 mm, y seccion rectangular de ancho 20 mm y
canto h mm. La tension quedara en funcion del canto h.

c) Valor del canto h, en mm, gue sera necesario para conseguir que los salientes
tengan vida infinita frente a fatiga con un coeficiente de seguridad de 2, si el
material del que estan hechos es acero AISI 1035 estirado en frio. Los salientes
se conectan con una transicion suave a la corredera central del elemento B, de
manera que los efectos de concentracion de tensiones en la conexion pueden
considerarse despreciables.

d) Coeficiente de seguridad frente a fluencia, si se emplea el valor del canto
obtenido en el apartado anterior.
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